



# CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2021. augusztus :: X. évfolyam 7. szám

## Tartalom

<b>Strandunk a Balaton Legjobb Strandja lett!</b>	1. oldal
<b>Rendelet a pihenés érdekében</b>	2. oldal
<b>Külterületi helyi közutak fejlesztése</b>	2. oldal
<b>A csopaki strand a Balaton legjobb strandja lett!</b>	3. oldal
<b>Véradóbusz</b>	3. oldal
<b>Környezet vagy természet?</b>	4-5. oldal
<b>Lakossági észrevétel</b>	5. oldal
<b>„Mozart” a strandon</b>	6. oldal
<b>Nyáresték a Malomnál - Steigervald Krisztiánnal</b>	7. oldal
<b>Frank Sinatra est Csopakon</b>	7. oldal
<b>Nyáresték a Malomnál - Pilát Gáborral</b>	7. oldal
<b>100 éves a Magyar Kertbarát Mozgalom!</b>	8. oldal
<b>Csopakabana</b>	9. oldal
<b>Csopaki Tenisz Klub hírei</b>	10. oldal
<b>Megújult a strandi webkamera!</b>	12. oldal

## Strandunk a Balaton Legjobb Strandja lett!

A Kék Hullám Zászló strandminősítési versenyen a csopaki strand az összes balatoni strand közül a legmagasabb pontszámot kapta, így nem csak az 5 csillagot érdemelte ki, hanem a BALATON LEGJOBB STRANDJA minősítést is!

A Kék hullám zászló strandminősítést 2004 óta, immár 18. alkalommal hirdette meg az üdülőrégió önkormányzatait tömörítő szövetség. A minősítés során legtöbb pontszámot 2021-ben (2019 után ismét) a csopaki Községi strand kapta.



A csopaki strand elnyerte a Balaton-felvidéki Nemzeti Park ajándécsomagját is, amivel az élőhely-védelmi és zöldfelületi szempontok alapján kiemelkedő strandokat jutalmazták. Különös tekintettel a vízparti területen az élővilág védelmére (nádasok, koros fák, denevér odú, rovarhotel), a gondosan választott, reprezentatív növényalkalmazásra (tájhonos cserje és fafajták, évelők).

Köszönjük Béndek Edit strandgondnok asszony és kollégái egész éven át tartó munkáját!



Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!

## Rendelet a pihenés érdekében

Az elmúlt időszakban több bejelentés érkezett a hivatalba, illetve a közterületfelügyelőinkhez a lakosság részéről a csendrendelet be nem tartása miatt.

**Közös érdekünk, hogy környezetünk rendezett legyen, ugyanakkor szem előtt kell tartanunk azt is, hogy a kert gépek sok esetben hatalmas zajjal járnak, így téve lehetetlenné a pihenést nem csak a nyaralók, de az itt élők számára is. Némi odafigyeléssel a munkálatok és a nyugalom egyaránt megvalósulhatnak.**

A helyi rendeletünk a magánszemélyek háztartási igényeit ki-elégítő (pl. fűnyírás, fakivágás, kertépítéssel és fenntartással összefüggő) tevékenységek végzése során működő és egyéb zajforrásokra az alábbi rendelkezéseket írja elő:

- Zajjal járó tevékenység hétköznapokon 8–19 óra, szombaton délelőtt 9–12 óra, délután 15 és 19 óra között végezhető.

**Vasárnap és ünnepnapokon minden zajjal járó tevékenység tilos.**



Ezen felül munkavégzés kizárólag a szőlő vegyszeres védekezése céljából engedélyezett. A korlátozás az azonnali hibaelhárításra nem vonatkozik.

- Híradástechnikai-, szórakoztató eszközök és háztartási gépek csak úgy üzemeltethetők, hogy azok mások nyugalomát ne zavarják!

A nagyobb zajjal járó építkezés, felújítás esetén pl. betonfúró, falbontó kalapács stb. használatáért minden esetben a kivitelező felel. A környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007.

(X. 29.) Korm. rendelet értelmében a kivitelező a zaj- és rezgésvédelmi követelményeket az építőipari tevékenység ideje alatt köteles betartani.

Panaszukat elsősorban a kivitelező felé szükséges jelezni.

A fentiek be nem tartása miatt a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló helyi rendeletünk tartalmaz szankciót:

4. §

(1) A közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartás természetes személy elkövetője ötvenezer forintig terjedő helyszíni bírsággal és kétszázezer forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható, jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet kétfélmillió forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható.

(2) Az (1) bekezdésben meghatározott bírságok legalacsonyabb összege 5000 forint. A bírság összegét úgy kell meghatározni, hogy ezerrel osztható legyen.

(3) A helyszíni bírság kiszabására a közterület-felügyelő jogosult. Kérjük Önöket, hogy a rendelet által előírt időszakok figyelembevételével

végezzék a szükséges munkálatokat és szépítsék kertjeiket.

*Csupak Község Önkormányzata*

## Külterületi helyi közutak fejlesztése: Arany János és Istenfia utcák útburkolat felújítása

Kedvezményezett neve: Csupak Község Önkormányzata  
Pályázati felhívás neve kódszáma: Külterületi helyi közutak fejlesztése 1. célterület, VP6-7.2.1-7.4.1.2-16

Projekt címe: A csopaki Arany János és Istenfia utcák útburkolat felújítása

A szerződött támogatás összege: 20 533 243 Ft

A támogatás mértéke: 85%

A projekt tartalmának bemutatása:

A pályázatnak köszönhetően a csopaki Arany János és Istenfia külterületi utcák útburkolatának felújítása valósulhatott meg. A 190 m hosszú Arany János utca a település keleti-, míg a 272 m hosszú Istenfia utca a település nyugati oldalán fekszik. Mindkét utcában a hétvégi házak és lakóingatlanok mellett jellemzően szőlők, borospincék, présházak, borfeldolgozó üzemek és vendéglátó egységek találhatóak. A pályázati-, és az önkormányzati saját forrásának köszönhetően, a korábbi rossz állapotban lévő dolomitzúzalékos utcák az adottságokat figyelembe véve, változó szélességű (2,75-3 m) aszfaltburkolatot kaptak. A domborzati viszonyok miatt, a megfelelő csapadékvíz elvezetés érdekében mindkét utca enyhe csésszelvényű

kialakítására került sor, így a keletkező csapadékvíz az utcák tengelyvonala mentén kerül elvezetésre.

A fejlesztés eredményeképpen, a mai kor elvárásainak megfelelő minőségű és kopás állóságú, szilárd útburkolatú utcák kerültek kialakításra, amelyek a különböző településrészek közötti akadálymentes összeköttetést biztosítják. Hatására a korábban, különösen a csapadékos időjárás hatására nehézkessé vált közlekedés feltételei zökkenőmentessé váltak. A lakóingatlanok, szőlőterületek, pincék, présházak az év bármely időszakában könnyen megközelíthetőek lettek, ami mind a helyiek, mind az oda látogató turisták számát növeli, a gazdasági szereplők- vendéglátó egységek forgalmát pozitív irányba befolyásolja.

A projekt befejezése: 2021. 05. 10.





## A csopaki strand a Balaton legjobb strandja lett!

A Kék Hullám Zászló strandminősítési versenyen a csopaki strand az összes balatoni strand közül a legmagasabb pontszámot kapta, így nem csak az 5 csillagot érdemelte ki, hanem a BALATON LEGJOBB STRANDJA minősítést is. Valamennyiünket büszkeséggel tölt el ez az eredmény.

A minősítés során szigorú és komplex követelményrendszernek kellett megfelelnünk, többek között a Bíráló Bizottság vizsgálta, hogy milyen a víz és a meder minősége, mennyire rendezett a fürdőhelyek területe, kellő figyelmet fordítanak-e az élővilág védelmére, a strandok tisztaságára, a hulladékgyűjtésre, és a higiénés feltételek megteremtésére. Kiemelt figyelmet fordítottak a mozgáskorlátozottakra is, megfelelő illemhely, parkoló tekintetében. Vizsgált szempont volt a biztonság megteremtése is, így a vízimentés, elsősegélynyújtás, a part biztonságos megközelíthetősége, illetve a megfelelő tájékoztatás is.

E díj elnyerése köszönhető az állandó figyelemnek, a strand munkatársai erőfeszítéseinek, a folyamatos fejlesztéseknek. Köszönettel tartozunk azoknak, akik a munka oroszlánrészét vállalják magukra, akik a „frontvonalban” állnak helyt. Köszönet jár azoknak a látogatóknak is, akik vigyáznak a strandra, elfogadják, hogy a strand egy közösségi tér, ahol ahhoz, hogy mindenki jól érezze magát, alkalmazkodni is szükséges.

És valahol köszönettel tartozunk a „fanyalgóknak” is, akiknek nem tetszik a lánghoz, vagy a vadkacsák reggeli „nyomai”, hiszen „konstruktív” megjegyzéseikkel segítenek abban, hogy még jobbak legyünk. És segítenek abban is, hogy el tudjuk engedni azt, amin nem tudunk változtatni... Hiszen vannak például olyanok, akik minden könnyörgés és udvarias figyelmeztetés ellenére is etetik a kacsákat, mert „olyan aranyosak”. De közben nem gondolnak arra, hogy ők vadállatok, a természetes viselkedésüket, túlélési, alkalmazkodási képességeiket rombolják le, miközben enni adnak nekik. Arról nem is beszélve, hogy plusz munkát adnak a strand gondozóinak, mert takaríthatnak a kacsák után is. De ez csak egy példa... sokat sorolhatnánk még.

És el is jutottunk újra a közösség vagy egyéni érdek témájához. Feltehetjük újra magunkban a kérdést, hogy mennyire kerül vajon a közösségnek egyesek viselkedése? Kinek az igényeit kellene a strand munkatársainak figyelembe venniük? Hiszen mindenkinek nem lehet megfelelni...

Mit is jelent akkor ez a díj?



Objektíven tekintve egy pontrendszer szerint mi kaptuk a legtöbb pontot a balatoni strandok közül. Szubjektíven nézve lehetőséget a színvonalas és biztonságos nyaralásra, és okot a büszkeségre, hogy a kisebbség viselkedése vagy vélekedése ellenére is a csopakiak közössége (helyiek és nyaralótulajdonosaink együtt) képes megteremteni és évek hosszú során át fenntartani egy olyan közösségi teret, amelyet nagyon sokan elismernek és szeretnek.

*Ambrus Tibor  
polgármester*

## Véradóbusz



A véradóbusz balatoni körútjának 2. állomása Csupakon volt. 45-en nyújtották karjukat, hogy segítsenek másokon. Köszönjük minden véradónak!

## HIRDETMÉNY

Tájékoztatom Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a **146/2021. (VI.14.) Polgármesteri határozat** alapján a Csupaki Közös Önkormányzati Hivatalban, és a Paloznaki kirendeltségben **2021. augusztus 9. (hétfő) és 2021. augusztus 13. (péntek) között igazgatási szünet** miatt az ügyfélfogadás szünetel.

A kérelmeiket Tisztelt Ügyfeleink postai úton juttathatják el a Polgármesteri Hivatalba.

**Az első ügyfélfogadási nap: 2021. augusztus 16. (hétfő).**

Rendkívüli helyzetben és anyakönyvi ügyekben az alábbi ügyeleti szám hívható: + 36 20 296 0349

Megértésüket és türelmüket megköszönve:

*Dr. Szántód Anita sk.  
jegyző*

## Környezet vagy természet?

Emberként a saját átalakított, épített környezetünkben élünk, fel dolgozzuk, kiaknázzuk a nyersanyagait, egyre nagyobb területet hódítunk el a természettől, miközben igyekszünk megőrizni a annak érintetlenségét. Valahogyan egyensúlyban kellene tartanunk fogyasztásunkat, életmódunkat a természettel, a természetes élőhelyek védelmével.

Mit tehetünk a természet megóvásáért? Hogyan vehetünk részt ebben a mozgalomban? Mi az egyén felelőssége? Mi az, amit valóban tehetünk, és mikor jön el a pillanat, hogy fel kell emelnünk a hangunkat? És ha szólunk, kinek, és hogyan szólunk? Vajon összhangban vannak-e a valós tetteink és a véleménynyilvánításunk a közösségi fórumokon? Képesek vagyunk-e feláldozni a rövidtávú, egyéni kényelmünket a hosszabbtávú, globális célok érdekében?

Csak ha mindenki tesz valamit...

A problémák gyökere kétségtől elsősorban az a szemléletmód, amely minden más elé helyezi az anyagi hasznot, az egyéni érdeket és kényelmet, figyelmen kívül hagyva még az egészségünk megóvásához nélkülözhetetlen alapvető szükségleteinket is: a tiszta levegőt, a tiszta vizet, az oxigént termelő növényzetet, az ép ózonpajzsot stb. Elszakadtunk a természettől, attól a folyamattól, hogy amit elfogyasztunk azt meg is termeljük. Városi emberek számára, akik a természet közelségét szinte csak nyaraláskor tapasztalják meg, a kánikula strandidőt jelent, és eszünkbe sem jut, hogy mit jelent ez a növény- és állatvilág számára. Az élelmiszer mindig ott van a hipermarketek polcain, miért is aggódnánk? Az olvadó jégtáblák, a pusztuló őserdők nem érintenek meg bennünket, nem jutnak el a személyes komfortzónánkig.

Ha tehát tenni szeretnénk valamit a környezetpusztítás ellen, akkor elsősorban szemléletmódunkon kell változtatni. Ott kell elkezdünk, hogy megértjük és elfogadjuk: rajtunk is múlik! Majd mélyen önmagunkba nézünk, megvizsgáljuk saját valós motivációinkat, tetteinket, és azok következményeit. Minden egyes feleslegesen megvásárolt termékkel a túlfogyasztás rendszerét tartjuk fenn, és pusztítjuk az élővilágot.

A szemléletmód megváltoztatása mindenki feladata. Ne arra várjunk, hogy majd az állam és az önkormányzat mindent helyrehoz! Nekünk kell változni ahhoz, hogy a pozitív változás bekövetkezhesen. A változást otthon, saját környezetünkben kell elkezdenünk, kialakítva egy olyan életmódot, ami lehetőség szerint minél nagyobb összhangban van a természettel. Nagyon sok hasznos tanács olvasható különböző fórumokon, aki valóban szívén viseli a természet védelmét, bizonyára igyekszik minél többet megfogadni ezek közül.

Itt most csak néhány olyan, bárki által bármikor betartható javaslatot, szempontot említünk, ami saját környezetünkben – Csupakon – időszerű, kiindulva az elmúlt időszak tapasztalataiból.

Kezdjük a szeméttel...

Az első fontos szempont a szűkebb és tágabb környezetünkkel kapcsolatos viselkedésünk. Számos olyan porta található Csupakon is, ahol a kerítésen belül szép rend van, de sajnos körülötte szeméthalmok csúfítják a település képét. Az Önkormányzatnak sok millió forintba kerül a szemét folyamatos elszállítása. Vajon azok hagyják szerte- szét a „csomagjaikat”, akik aztán lelkesen kommentelnek a közösségi média felületein, vagy azok, akik a strandról vagy a szállásukról hazaindulva még a kukájukig is lusták elvinni? Csupakon sok ember nem fizet a Probió- nak szemétszállítási díjat. Ők hová teszik a szemétiüket? Azt várják, hogy a közösség majd eltakarítja helyettük?

Tiszteljük tehát mindenhol egyformán a környezetünket! A szemét megfelelő elhelyezése csak egy apró lépés a tisztább környezet érdekében.



A másik kérdés: mit jelent a tudatosság? A közösséget, vagy annak képviselőit vádolhatjuk-e azzal, hogy helytelenül jár el, különösen úgy, hogy nem vagyunk tisztában a valós tényekkel, jogszabályi keretekkel? Felszólíthatunk-e arra valakit, hogy legyen figyelme- sebb, környezettudatosabb, ha mi magunk nem cselekszünk így, és nem mutatunk példát másoknak?

Legyünk tehát valóban tudatosak! Ne reagáljunk azonnal hangza- tos felszólításokra, ne higgyünk el mindent azonnal nem hiteles for- rásoknak, hanem nézzünk a hírek mögé, kérdezzük meg a valóban il- letékes és szakértő személyeket, és ezek alapján alkossunk véle- ményt! Vegyünk részt azokban a valódi cselekvést jelentő akciókban, amelyek látható eredményeket hoznak, pl. faültetés, madárodúk kihe- lyezése stb.!

Sokszor túl kicsinek és tehetetlennek érezzük magunkat, amikor az irdatlan méretű környezetpusztításról hallunk. Pedig az sem kevés, ami rajtunk múlik. Nagyon fontos továbbá, hogy udvariasan, de hatá- rozottan emeljük fel szavunkat, ha látjuk, hogy környezetünkben piszkítják a természetet, szemetelnek, rongálnak vagy pazarolnak. A személyes példamutatás természetesen a leghatásosabb; ha megvál- toztatjuk gondolkodásunkat, szokásainkat, esetleg ilyen irányban hatunk környezetünkre, családunkra, barátainkra is, akkor már nyu- godtak lehetünk: megtettük, ami a mi feladatunk volt ezzel kapcsolat- ban.

Szeretnénk az élére állni ennek a folyamatnak, szeretnénk konkrét lehetőségeket teremteni minden csopaki vagy a közösség- hez tartozó számára, hogy valódi tettekkel bizonyítsa elkötelezett- ségét.



Őszre – október, november időszakára – meghirdetünk egy faültetési akciót, amiben bárki részt vehet. Sokunkat elszomorított, hogy idén sok fát ki kellett vágni Csopakon, részben az elöregedés, részben a vasút villamosítása miatt (ami hosszabb távon szintén környezetvédelmi fejlesztés) vagy a szokatlan meleg miatt. Ez alkalommal lehetőségünk lesz a Nemzeti Park szakértőinek útmutatása alapján gyarapítani a fás területeinket. A fákat az Önkormányzat biztosítja. Ha van Önök között olyan, aki már most tudja, hogy szeretne részt venni ebben az akcióban, kérjük, hogy a titkarsag@csopak.hu e-mail címen jelezze a szándékát, illetve azt is, ha van ötlete azzal kapcsolatban, hogy hová szeretne fát ültetni!

Minél többen csatlakoznak a közös akcióhoz, annál erősebb lesz

az a közösség, amely felelősen és hosszú távon cselekszik a környezetünkért, Csopakért, a Balatonért. Őszintén remélem, hogy minél több csopakival, nyaralótulajdonossal találkozunk majd!

Befejezésül álljon itt egy idézet Jared Diamond-tól:

„Az önmagunkkal való szembenézés és értékeink szükségszerű revíziója soha nem könnyű feladat. (...) De szinte biztos, hogy túl kell esni rajta, saját életünkben külön-külön éppúgy, mint a társadalmak életében együtt. Vagy akár az egész bolygóban, hiszen (...) globális környezeti problémáink minden eddiginél általánosabb értékrevíziót kényszerítenek ránk.”

*Ambrus Tibor  
polgármester*

## Lakossági észrevétel

Csopaki lakosként szeretnék két észrevételt tenni annak érdekében, hogy Csopak megmaradjon annak a kulturált, nyugodt, tiszta településnek, amiért szeretünk itt élni, nyaralni.

Kutyatulajdonosként naponta több km-t sétálok Csopak utcáin. Megnyugvással tapasztalom, hogy nem látok kóbor kutyát, viszont egyre több az utcán „felejtett” kutyapiszok. Ez azt jelenti, hogy a kutyatulajdonos a séta közben nem szedi össze az ürüléket. Sajnos olyat is tapasztaltam több esetben, hogy a tele zacskót valamely kerítés tövébe ejtik, ahelyett hogy elvinnék a következő szeméthyűjtő kosárig.

A szeméthyűjtő kosár rendeltetészerű használatával kapcsolatos

a mási észrevételem. Ezek a szemetes kosarak azért vannak elhelyezve, hogy a gyalogosok séta közben éppen feleslegessé vált hulladékot kidobhassák. Lehet ez például papír zsebkendő, vagy egyéb kisebb hulladék, de semmiképp nem tartozik ide a háztartási szemét. Nem valószínű, hogy valaki úgy indul sétálni, hogy magával visz ecetet, mosószert vagy étolajas flakont, ami a séta során kiürül, ezért kidobja.

Tisztelettel kérek mindenkit, hogy őrizzük meg Csopak tisztaságát, méltóságát.

Köszönettel:

*Blazsovszky Gábor*



**CSOPAK NAPOK**  
2021. AUGUSZTUS 19-21.

**AUGUSZTUS 19. CSÜTÖRTÖK**

20.00 KISS V. BALÁZS KÁRTYATRÜKK BEMUTATÓJA

21.00 **Dj Zsiráf** NOSZTALGIA BULI

**AUGUSZTUS 20. PÉNTEK**

8.30 SZENTMISE KOSZORÚZÁSSAL - RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOM

19.30 CSOPAK TÁNCGYÜTTES

ÁLLAMALAPÍTÁS ÜNNEPE, BESZÉDET MOND  
AMBRUS TIBOR POLGÁRMESTER

21.00 **Utcabál a Rulett együttessel**

21.30 KÖZBEN TŰZIJÁTÉK

**AUGUSZTUS 21. SZOMBAT**

19.30 KEEP SWINGING EGYESÜLET - SWING TÁNCBEMUTATÓJA

20.00 **Falusi Mariann és Fűred Dixiland Band**

21.30 POTESZ TAMÁS ÉS ZENEKARA

A programváltozás jogát fenntartjuk!

FÜRDŐ UTCAI PARKOLÓ

A BELÉPÉS DÍJTALAN



A programváltozás jogát fenntartjuk!

2021. AUGUSZTUS 16 - 18. FÜRDŐ UTCAI PARKOLÓ

**PANNON PÁLINKA FESZTIVÁL**

**AUGUSZTUS 16. HÉTFŐ**

19:30: PÁRLATVERSENY EREDMÉNYHIRDETÉS  
20:00: BALKÁN FANATIK KONCERT  
21:30: INZITY KONCERT

**AUGUSZTUS 17. KEDD**

20:00: FRUZZIKÁS KONCERT  
21:30: BAK-ELIT KONCERT

**AUGUSZTUS 18. SZERDA**

19:30: ROSTA GÉZA GYEREK MŰSORA  
20:00: CULTURE CUVÉE KONCERT  
22:00: NIGHT SESSION KONCERT

A PROJEKTET AZ INNOVÁCIÓS ÉS  
TECHNOLÓGIAI MINISZTERIUM ÉS A  
BALATON FEJLESZTÉSI TANÁCS  
TÁMOGATTA.





## „Mozart” a strandon



Vasárnap délután az érdeklődők Mozart műveket hallhattak a strandon.

Zenélő Magyarország programsorozat keretében, a Magyar Rádió Művészeti Együttese az ország számos pontjára viszik vissza az élő zene varázsát a mindennapokba, így Csopakra is. Kamarafarmációkban zenélnék és énekelnek a zenekari és énekkari művészek.

## Naptárfotó pályázat 2022

Az elmúlt évekhez hasonlóan, idén is meghirdetjük Naptárfotó pályázatunkat. Az elkészült fényképeket (egy pályázó legfeljebb 12 képet nevezhet)

**2021. október 13-a szerda éjfélig** küldhetik el csatolt JPG fájlban a **naptarfoto@csopak.hu e-mail címre.**

A beküldött fényképek felbontása kérjük, **legalább 2048x1536 képpont (3 Megapixel)** legyen, valamint JPG formátumban készüljenek. Kérjük továbbá, hogy a pályázók **minden kép fájlnevében tüntessék fel, hogy melyik hónap**hoz tartozik az adott kép.

**Szeretettel várjuk az elkészült képeket!**

A pályázattal kapcsolatban bővebb információ a **csopak.hu** oldalon olvasható



**pont csopak**  
több mint kertmozi

**Maiden** vetítés  
**Tarajos Hullámok** koncert



**Augusztus 6., péntek 19.00**  
@Csopak Üdülőfalu

jegyár: 2500 Ft  
[tixa.hu/pontcsopak\\_nyitohetvege](http://tixa.hu/pontcsopak_nyitohetvege)

további információk:  
[facebook.com/pontcsopak](https://facebook.com/pontcsopak)



**pont csopak**  
több mint kertmozi

**Még egy kört** mindenkinek vetítés  
**Északi fény** dj set



**Augusztus 7., szombat 19.00**  
@Csopak Üdülőfalu

jegyár: 2500 Ft  
[tixa.hu/pontcsopak\\_nyitohetvege](http://tixa.hu/pontcsopak_nyitohetvege)

további információk:  
[facebook.com/pontcsopak](https://facebook.com/pontcsopak)





## Nyáresték a Malomnál - Steigervald Krisztiánnal



Nyáresték a Plul Malomnál rendezvénsorozat első előadója STEIGERVALD KRISZTIÁN, évek óta tart előadásokat arról, hogyan hatottak az egyes korszakok a gondolkodásunkra és világlátásunkra, miért alakultak ki ebből a különböző (veterán-, baby boomer, X, Y, Z és alfa-) generációk, melyiknek milyen jellegzetességei vannak, miképpen viszonyulnak egymáshoz, és hogyan érthetnék meg egymást ezek tagjai a jobb együttműködés érdekében - egy sikeresebb, boldogabb élet reményében.

Az egyik legnehezebb kihívás ma szülőnek lenni. Az eddigi apai vagy anyai minták sokszor hatástalanok, nekünk kell kitalálni ma azokat az eszközöket, amelyekkel barátságban tudunk lenni odahaza. Ez sokszor kísérleti terep, tele hibákkal, küzdelmekkel, mert a mai gyerekek válasz-reakciói teljesen mások, mint amiket saját tapasztalataink alapján szülőként várnánk.

Ezekbe a mindenki számára hasznos és érdekes témákba nyertek betekintést az érdeklődők július 6-án este a malomnál.

## Frank Sinatra est Csupakon

Bakos-Kiss Gábor önálló estjét tekinthették meg az érdeklődők július 10-én este Csupakon, a Thehater Wagen színház közreműködésével.

„Akkor kezdem: nevem Francis Albert Sinatra, a barátaimnak Francis, az ellenségeimnek Frank, maguknak Mr. Sinatra, mindenki másnak Frankie.” – Ő Frankie, a király és a kárhozott egy személyben.

Bakos-Kiss Gábor Sinatra hangján tárja elénk a felemelkedést, a bukást, a nihilt és a szerelem küzdelmének történeteit.

A világszerte jól ismert dalok ezúttal átértelmeződnek, és tapintható közelségbe hozzák magát az embert, szabadon, megkövesedett kontextusok nélkül. Frankie egy törekvő tehetséges fiatal srác, aki énekelni akar mindenáron. Az élet azonban nem adja könnyen a sikert, így az ő történetét is vér és verejték borítja. Hogyan vezetett az út a kisvárosból Los Angelesbe a maffiózók, elnökök, barátok és ellenségek a szerelmek és feleségek útvesztőjében.



## Nyáresték a Malomnál - Pilát Gáborral

„Hogyan tartsuk teremtésben a párkapcsolatunkat” címmel tartott előadás Pilát Gábor július 20-án este a Plul-malomnál.

Nap mint nap lehet találkozni olyan szerelmespárossal, akikre a környezetükben szinte mindenki egyöntetűen azt mondta, „Nagyon összeillenek, egymásnak lettek teremtve!”

Majd telik-múlik azt idő, s a rendkívüli együttállásból bizony nem lesz semmi. Kiderül, hogy a szerelem önmagában mit sem ér, ha nem párosul egy jó adag tudatossággal, önismerettel, etikával, felelősségvállalással és még néhány olyan dologgal, ami az érzelmeken túl a garancia lenne a jól működő párkapcsolathoz.





# 100 éves a Magyar Kertbarát Mozgalom!



A Magyar Kertbarát Mozgalom centenáriuma rendezett ünnepi találkozó alkalmából az országban működő kertbarát körök együtt tekinthettek vissza a Kertészek és Kertbarátok Országos Szövetségének, illetve a Kertbarát Mozgalomnak izgalmas múltjára. A rendezvényen a csopaki Sáner János Kertbarát Kört Frick Attila tiszteletbeli elnök és Varga Kende Lőrinc kertbarát képviselte.

A résztvevők közül szót emelők ünnepi köszöntői a kertbarát mozgalom fordulópontjaira koncentráltak: Dr. Szent-Miklössy Ferenc, az országos szövetség elnökének rövid szakmai-történeti összefoglalója mellett a kiskertek és a mezőgazdaság aktuális

helyzetét az Agrárminisztérium részéről Bittsánszky Márton, a Borászati és Kertészeti Főosztály osztályvezetője mutatta be, nagy hangsúlyt fektetve az időjárásváltozás okozta következményekre is.

Az ünnepi hangvételi beszédekben megfogalmazott gondolatok közül egyet mindenképpen érdemes kiemelni és szem előtt tartani akkor is, amikor az évfordulóra felöltött zakóncat a fogas-



ra akasztva át vesszük a kopott, kerti nadrágunkat, hogy megöntözzük a paradicsomot, megmetsszük a gyümölcsfáinkat vagy átforgassuk a komposztot: az országban több mint száz, működő kertbarát kör jelenléte minden egyes elültetett palántában tölti be igazán az értékteremtő szerepét. Abban a gondoskodásban, ahogyan a kertszerető emberek felnevelgetik az épp csak kipattanó növénykéket, és abban a szelíd példamutatásban, ahogyan a fiatalabb generációknak – unokáknak, gyerekeknek – ezt a szeretetteljes hozzáállást tovább örökítik.

Mert az igazán lényeges dolgokat végül is nem a Mezőgazdasági Múzeum patinás, történelmi falai között kell keresnünk, sokkal inkább a barackfa árnyékában, csendben meghúzódó veteményesünk apró sikereinkről tanúskodó terméseiben, vagy éppen a nagyszülőkkel való végeláthatatlan közös locsolásokban-kapálásokban. Hogy a megteremtett emlékek újabb száz év múlva hírt adhassanak az élő és virágzó kertjeinkről.

*Varga Kende Lőrinc*





# Csopakabana

*Köszönjük a közreműködőknek,  
hogy idén is felejthetetlen hangulatot  
varázsoltak Csopakra:  
Drumsters Együttesnek,  
Sambrasil táncosoknak,  
BrassDance Együttesnek  
és a Tűzsonglőr produkció  
szereplőinek*





## Csopaki Tenisz Klub hírei



Csopak Teniszkлуб szervezésében az Országos Bajnokságára felkészítő professzionális edzőtábor volt Csopakon



A Csopak Teniszkлуб a 16 induló csapatból az első helyen végzett a balatonboglári Csapat Vidék Bajnokságon F14 korosztályban!

Gratulálunk a csapat tagoknak:  
 Andrisnak, Csaninak, Misinek, Oszinak!



A győzteseknek nem csak teniszezni, hanem nyilatkozni is tudni kell

Csopak Község Önkormányzata nevében az alábbiak szerint tájékoztatom a lakosságot a 2021. évi iskolakezdési támogatással kapcsolatosan:

**Tisztelt Általános Iskolás Gyermekek nevelő Szülők!  
 Tisztelt első osztályát megkezdő tanuló Szülei!**

Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy tanévkezdéskor az előző évekhez hasonlóan iskolakezdési támogatásban részesíti a csopaki **ALAPFOKÚ OKTATÁSI INTÉZMÉNYBEN** (1-től 8. osztályig) **TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LAKOSOKAT**, a család jövedelmi viszonyaitól függően, amennyiben az Önkormányzat felé adó tartozása nincs és életvitelszerűen Csopakon él.

**Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2021. augusztus 31-e.** (A hivatal közigazgatási szünet miatt zárva tart 2020. 08. 09-től-08. 13-ig – de kérelmüket postai úton is feladhatják) A határidő letelte után a támogatás nem igényelhető.

Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskolakezdés költségeihez.

**Tisztelt Szülők és Középiskolások!**

Tájékoztatom Önöket, hogy a tanévkezdéskor iskolakezdési támogatás állapítható meg **KÖZÉPFOKÚ TANINTÉZETBEN** (9-13 osztály) **TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LAKOS RÉSZÉRE**, amennyiben nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és 20. életévét még nem töltötte be (iskolalátogatási igazolást csatolni kell), a család jövedelmi viszonyaitól függően, ha az Önkormányzat felé adó tartozása nincs és életvitelszerűen Csopakon él.

**Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2021. szeptember 15-e.**

A határidő letelte után a támogatás nem igényelhető.

Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskolakezdés költségeihez.

**Tisztelt Főiskolások és Egyetemisták!**

Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy a tanévkezdéskor iskolakezdési támogatás állapítható meg **FELSŐFOKÚ TANINTÉZETBEN TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LAKOS RÉSZÉRE**, amennyiben felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be (iskolalátogatási igazolást csatolni kell), a család jövedelmi viszonyaitól függően, ha az Önkormányzat felé adó tartozása nincs és életvitelszerűen Csopakon él.

**Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2021. október 15-e.**

A határidő letelte után a támogatás nem igényelhető.

Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskolakezdés költségeihez.

**Ambrus Tibor**  
 polgármester



# NAPELEM RENDSZEREK TELEPÍTÉSE TOVÁBBRA IS „SZALDÓ” ELSZÁMOLÁSSAL, 50% -OS UNIÓS TÁMOGATÁSSAL

## Egy döntés, ami egyszerre kíméli pénztárcánkat és környezetünket

Talán az ipari forradalom idején fejlődött olyan ütemben az energiaipar, mint manapság a napelemek térhódításával. Amíg a XIX. századi modellváltás a környezet szennyezésével járt együtt, addig a mostani solar-rendszerek pont ellenkezőleg, környezetterhelés nélkül biztosítják az energiát a mindennapokban. Ráadásul a naperőmű-farmok mellett immáron könnyedén, a saját háztartásunkat is felszerelhetjük ilyen technológiával. A veszprémi Solar Rendszerépítő Kft. szakembereivel néztük meg a lehetőségeket és a beszédes statisztikákat.

A '90-es évek elejéhez képest 30%-kal növekedett a hazai lakossági villamosenergia felhasználásának aránya, derül ki a KSH erről vezetett statisztikájából, ugyanakkor sokáig ezt a megnövekedett energiaigényt fosszilis energiahordozókkal elégítették ki, ezzel is növelve Magyarország ökológiai lábnyomát. A fordulópontot a 2010-es évek hozták el, amikor a magyar piacon is kezdett elterjedni a napelem-technológia, ráadásul meredeken emelkedő görbével.

Hogy hova vezethető vissza a Nappól származó megújuló energia térnyerése, arra Szakos Ferenc, a Solar Rendszerépítő Kft. ügyvezetője a számok nyelvén ad választ.

„Egy átlagos családi ház energiafelhasználása 5-6000 kW/h között van éves szinten. Ezt az igényt egy 4,5-5 kW-os rendszerrel már ki lehet váltani, ami 12-13 napelemet jelent a tetőn. Amikor megtervezzük ezeket a rendszereket, mindig az előző évi fogyasztásból indulunk ki, tehát mondhatjuk azt is, hogy minden háztartás személyre szabott konstrukciót kap tőlünk, amikor belevágnak ebbe a beruházásba.”

A napelem-technológia kapcsán viszont van még néhány kérdés, ami laikusok számára ködös lehet, de Ferenc segítségével ezekre is könnyen fény derül. Ilyen például az a dilemma, hogy ha felhős az égbolt, a napelemek működnek-e.

„Felhős és ködös időben is termelnek, igaz ilyenkor kisebb mennyiségben, mint ideális napos időben. Magyarország éghajlata egyébként kedvez a napelemeknek, és mivel éves szinten nézzük a termelést, a nyári hónapokban bőven megtermeli azt a mennyiséget, amit elvárhatunk egy ilyen berendezéstől.”

A logikát követve, szintén felmerül, mi történik, ha több áramot termelünk, mint amennyire háztartásunknak szüksége lenne?

„A Solar Rendszerépítő Kft-nél mindig úgy tervezzük meg a berendezéseket, hogy az megközelítőleg annyi áramot termeljen, amennyi éppen fedezi a háztartás fogyasztását. Ha mégis többlettermelés van, azt az áramszolgáltató megvásárolja, ám számla ellenében jóval kevesebért, már-már elhanyagolható összegért.”

Végül ismét barangoljunk el a számok földjére! Tegyük fel, hogy régóta szeretnénk lakásunk kényelmét egy jakuzzival bővíteni, esetleg egy

elektromos autó vásárlásán gondolkodunk. Egészen eddig bele kellett kalkulálni azt is, hogy ezek a berendezések – amellett, hogy költséges a beszerzésük – megnövelik az áramszámlát. Viszont, ha napelemekkel váltjuk ki a hálózatot, a villanyszámla a jövőben kikerül a családi költségvetésből, a megspórolt pénz pedig nyugodtan fordíthatjuk ezekre a régen vágyott termékekre és működtetésükre.

2020 tavaszán elhatároztuk, napelemet szeretnénk. Döntésünket költségtakarékosság és környezettudatosági szempontok befolyásolták, szeretnénk volna a háztartásunk villamosenergia-felhasználását napenergiából biztosítani, valamint szempont volt az is, hogy a napelemek segítségével a fűtési szezonban be tudjunk segíteni a ház hőháztartásába, alternatív fűtési módokat alkalmazásával, minimálisan csökkentve ezzel a fűtési költségünket. 2020 májusában egy baráti ajánlást követően felvettük a kapcsolatot a Solar Rendszerépítő Kft-vel. Egy gyors helyszíni és szakmai konzultációt követően testre szabott ajánlatot kaptunk a rendszer kivitelezésére. Az ajánlatot elfogadtuk és korrekt, precíz kivitelezés mellett kulcsra kész rendszert kaptunk. Az új technológiát 2020 júliusában élesítettük. Elégedettek vagyunk, a telepített rendszer azóta is kifogástalanul működik. Utólag is köszönet a Solar Rendszerépítő Kft.-nek!

Répai Róbert, gyulafirátóti lakos

Továbbra is lehetőség van megvalósítani azokat a napelem-fejlesztéseket, amelyeknek az Otthonfelújítási támogatási program akár 50%-át is támogatja a magyar háztartásokban.

A mi általunk nyújtott megoldással 2023 december 31.-ig lehetséges Napelem rendszert telepíteni úgy, hogy továbbra is marad az ügyfél a kedvező „SZALDÓ” elszámolásban.

Ezért érdemes most meghozni a döntést, amelyben a Solar Rendszerépítő Kft. a tervezéstől a megvalósításig személyesen is segít. [www.solar-re.hu](http://www.solar-re.hu)



8200 Veszprém, Budapest út 75.

+36 30 298 55 85, +36 30 831 21 67

[info@solar-re.hu](mailto:info@solar-re.hu) • [www.napelemveszprem.hu](http://www.napelemveszprem.hu)

**Solar Rendszerépítő Kft.**





## Újszülött baba Csupakon

**Báthori Bié Bella**

legifjabb csopaki polgárunk

megszületett 2021. 07. 12., 3050 gramm súllyal

Szülei: Báthori-Ihász Adrienn és Báthori István

*A szülőknék és az újszülöttnek jó egészséget, sok örömet kívánunk!*

## Megújult a strandi webkamera!

Az idei nyártól egy teljesen megújult webkamera szolgáltatást nyújtunk minden kedves érdeklődőnek.

<https://csopak.hu/hu/content/strand-webkamera>

Csupak Strand



## Gyász hírek

**Dr. Hodai Zoltánné Hujber Zsuzsanna**

életének 33. évében elhunyt,

**Lampért Károlyné**

életének 93. évében elhunyt.

*Öszinte részvétünk a gyászoló családoknak!*

*Mikor már mások réges-régen feladták  
Én akkor kezdtem mindig csak igazán  
Csak annak van végleg vége  
Amit magadban feladtál!  
Vagyok, ami vagyok, mert egy ilyen is kell  
De más nem, azt csak én döntöm el  
Hogy minek adok helyet a szívemben  
És mi az, minek többé már Nem!..*

KOWALSKY MEG A VEGA - RENDÍTHETETLEN



*Fájó szívvel búcsúzunk*

*Kedves Kollégánktól,*

*dr. Hodai Zoltánné*

*Hujber Zsuzsannától!*

*Emlékét megőrizzük!*

» PADLÓ / TERASZ / FAL  
**BURKOLÁS**

padlószabó

Több, mint  
**150**  
burkolat közül  
választhat!

» LAMINÁLT PADLÓ  
» SZALAGPARKETTA  
» VINYL PADLÓ  
» WPC BURKOLAT

padló-, terasz- és falburkolását vállalom kedvező áron, garanciával.

» Anyagbeszerzéstől » Teljes kivitelezésig

**20/345 3532**

[www.padoszabo.hu](http://www.padoszabo.hu) » [kapcsolat@padoszabo.hu](mailto:kapcsolat@padoszabo.hu) » [padoszabo](https://www.facebook.com/padoszabo)

## Naprakészen Csupakról

Ha Önt is érdeklik a legfrissebb információk, aktualitások a falu életéről, programajánló, rendezvényeinkről képesbeszámoló, egy-egy szép fotó Csupakról, kövessen minket nyilvános fórumainkon: Friss képek, hangulatok: **Instagram @csopakhivatalosoldala** Naprakész lehet a rendezvényeinkről, beszámolókat olvashatnak a programjainkról. **Facebook @csopakhivatalosoldala**



Aktuális hírek: [www.csopak.hu](http://www.csopak.hu)

Videós tartalmak: [www.csopak.tv](http://www.csopak.tv)

Aplikációnk, amely elérhető Apple storeból és Play áruházból is: **Csupak smart app**

„Csupak... mert szeretem”

## IMPRESSZUM

Csupaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csupak Község Önkormányzatának közéleti havilapja  
Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba  
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfűzfő-gyártelep  
Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csupak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.  
Telefon: 87/446-250 e-mail: [csopakihirek@gmail.com](mailto:csopakihirek@gmail.com)  
Terjesztő: Magyar Posta Zrt.

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző, illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetőek, közvetíthetőek a nyilvánosság felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Sztj. 36. § (2)]. Ez a nyilatkozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti tiltó nyilatkozatnak minősül.

Partnereink:

